

# ESZTERGOMI UJSÁG

VEGYES TARTALMU HETILAP.



**M**ióta élted zászlaja fenragyog,  
 Mióta ajkad üdvteli hangzata  
 Magas Budának fényfokáról  
 Róma dicső falaig kiáradt:

Hány milliónak hulla le csillaga,  
 Hány milliónak nincs neve élete!  
 S Te élsz, uralgsz, reá dicsőülsz,  
 S Pharosi fény ömöl át valódon.

Örök dicsőség fénye dereng körül,  
 Örök dicsőség lángja s világa tör  
 Majd százados korodból át ránk  
 Biboros Érsekatyánk, s Vezérünk!

Ó mit csudáljunk pályafutásodon?  
 Erényeidnek pálmavirányit-e,  
 Avagy szent életed gyümölcsit  
 S munkatűrő korod ép virágit?

Diszlik nyomodban hév kegyelet, tanács,  
 Való s igazság kebled egész tüze,  
 Szíved a Szent Hit örtanyája,  
 Lelked az ég szeretett edénye!

Tudósnak atyja, védje söt angyala  
 Vagy a szegénynek; támasza oszlopa  
 Nagy Klerusodnak, fénysugárzó  
 Élted irány mezején a tettnek.

Ajk van-e, mely nem emleget untalan?  
 Szív, melyből Értted hála nem ömledez?  
 Van-e ügy a jó érdekében  
 Melyet eszed s karod át nem ért már?

Hol az öröklét csarnoki hangzanak,  
 Hol ifjuságnak zászlaja lengedez,  
 Ahol oltár emelkedik föl:  
 Nagy neved ott ragyog ép sugárként!

Mint a kelő nap messze vidékeken  
 Még a viharnek lángiban is ragyog:  
 Ugy tűn fel áldásként SCITOVSKY  
 Hunnia bérczkoszoruzta térein!

Mindjárt közelben a haza Dómja áll,  
 Mint érdemidnek nagy s örök oszlopa;  
 S e hon határain bárhol Légy  
 Templomaink hited érczempléki.

Mit szóljon a hon? s Roma világhírü  
Főpapja, e kor dücsteli Martyra?

Mit szóljon Esztergom Nagyszombath,  
Élted örökrealó babérai? —

Midön vigaszt nyujt szép szavad, és ezer  
Áldásban ömleng drága Imád, midön

Izzó szívedben egy világ jól —

Léte mereng ajakid fohászin:

Hány ezren érzik lelked e szent hevét,

Hány ezren áldnak nagy Neved ünnepén?

Mint a nap ébredő sugárban

Ugy újul át neved évről évre! —

Zilált időkben törni előre s föl,

Tartós erélylyel a habok árjain

Evezni át, s lerázni ily kor

Lélekölő sanyarú bilincset:

Magában érdem. Hátha a küzdelem

Hit és erénynek áldozatot kíván,

Ha a dicsőség millióknak

Érdeke, hol van a hős, ki merjen

Ennyit? SCITOVSZKYNK e teren áll elő,

Edzett hajósként tört vihar és habok

Nehéz hullámain keresztül —

S felragyogott avatott buvárként!

Tekintsd e honnak tarka virányait,

Tekints körül csak, s nézd kiki mint imád;

Tetteidből ébredő reménnyel

Csüggnek ezer meg ezer ajakkal

Rajtad, miként Ég ritka Apostolán  
 S miként hazánknak fényteli oszlopán,  
 Miként magas Szentegyházunknak  
 Ezredeken ragyogó Keresztjén.

Élj hát soká még Égnek Apostola,  
 Édes hazánknak drága szövétneke,  
 Hír, Név dicsőség és szerencse  
 Élted egész folyamán kísérjen:

Élj a nagyoknak gyöngye virága, és  
 Élj a dicsőknek fénye vezére Te,  
 S ha már Nagyobb nem is lehetsz, Légy  
 Korban örök dicső s halhatatlan!

Ott állsz ugyanis már, hol haza és hitünk  
 Mint szebb reményeink kegyteli zálogát  
 S ereklyéjét dicsőbb korunknak  
 Hála fohász s imaképpen említ.

Sorsunk hajóját Nagy s Kegyes Istenünk  
 Ép gondjaidba tette le; hogy minél  
 Több az, mit Ő Reád ruházott,  
 Több legyen és virulóbb élted gyümölcse. —

És most bocsáss meg, hogy Neved ünnepén  
 Dalt zengek én is ifjuöreg fiad,  
 Legyen bár gyöngye szóm, de hön esd:  
 Tartson az Ég, s örömmel áldjon.

Irta

**Sárváry Endre**

bel-v.-segédlelkész.

## Az esztergomi szőlőművelés és pinczekezelés.

(Folytatás.)

15. A tulajdonosok által eszközölt vízvezetések megnyitásánál kell a hegymestereknek arra ügyelni, hogy az által sem a magán, sem a közérdekek ne csorbittassanak. Az e tekintetben észrevett rendetlenségek és illetlenségek halasztás nélkül följelentendők.

16. *Hogy a számtalan foglalásoknak, vagyis a saját határon való túlterjeszkedéseknek, melyek előleges engedély nélkül történnek, eleje vételessék, meghagyatik a hegymestereknek, az előkészületeket, melyek ilyféle elsajátítás keresztlvitelét elárulnák, órszemmel kísérni. Azon esetben pedig, ha a foglalás kifelé való döntés, vagy más teleknek bármily módon eszközölt elsajátítása által, tényleg megtörtént: a hegymesternek jogában áll, a jogtalanul kiültetett telekrészletet kihatáskörén belül, a szükséges intézkedéseket megtenni; erről pedig valamint minden foglalásról 24 óra alatt, minden kárért való kezesség terhe alatt, jelentést tenni tartozik.*

(Kaczagó Demokrit nem vagyunk; de ha ily szép, mondhatni szomszédságunkban régóta dívó és tényleg főnálló rendet látunk, és ha e tekintetben saját állapotunkat szemléljük, valóban kaczaghatnánk, ha a dolog oly borzasztó komoly nem volna!)

17. A hegymesterek kötelessége a heverő kövek illetéktelenek által elhordatását hatalmában álló minden módon meggátolni.

18. Hogy a szőlőkaróknak gyakran előforduló elhurcolása akadályoztassék, meghagyatik a hegymestereknek, a vámvonalokon az esetben eszközölni, s azokat kik e tekintetben netalán vétkeseknek találtatnának, büntetés végett följelenteni.

(Ezen pontot csak az egész szöveg tökéletessége miatt iktattak ide; különben reánk nézve közönyös lehet, mivel Esztergom nem tartozik a zárt városok közé.)

19. A hegymesterek arra ügyeljenek, hogy a jogtalan venyigevágás semmi szín alatt ne történjék.

20. A fentebbi rendeletek legszigorúbb megtartása a hegymestereknek annál inkább meghagyatik, mivel azok elhanyagolása a szolgálattól való elmozdítást is vonhatja maga után.

Kelt Budán sat. sat.

(Folytatjuk.)

K . . n.

## A ló.

Közli:

Sárváry Andor.

(Folytatás.)

Az erdélyi, lengyel, moldva és középoroszhozani lovak is említést érdemelnek; Dél- és Középnémethonban nem igen tenyésztenek lovat: ellenben Hannover, Oldenburg, Mecklenburg és Holsteinből már elég nagy számmal jutnak a vásárra.

Egyet feledék főnebb megemlíteni, de mint sokban eltérő fajtát talán inkább helyén lesz itt megismertetni. Ez a Jóreményfoki ló;

Cole angol e fajt így fösti le: Nyaka mint a juhé, dereka mint a ludé, szája kemény mint a fa; járása közép a lépés és ügetés közt. Azonban ezen épen nem szép állat — melynek magassága 14 marok. lapoczkája alacsony és keskeny — hihetlen kitartó, s hozzá kevéssel éri be.

Nem eszik egyebet mint fűvet, nem ismer istállót, s anélkül, hogy kifáradna, napjában 60 angol mértföldet meghalad. S mi szintén ajánlja, a lovag nyugodtan alhatik rajta, mert tehénszerű járása kellemes ringásban tartja a rajtüllöt.

A ló elél a föld alatt is.

Bányákban aknában nem ritkaság benéző lovakat találni. Vieliczkában 30—40 ily munkás ló is látható; hajtják s mozgásban tartják ama gépeket, melyek segítségével a só földszinre juttatják, ott jó táplálék és bánásmódban részesülnek, s hamar megszoknak. Szőrük általában ragyogóvá válik, szemökre soha nem szenvednek, néha annyira meghiznak, hogy soványabbak által kell fölcseréltetniök. Minden hónapban íris széna és zab szállítatik számokra, vizet a munkásokkal egy kutból kapnak, s ez állapotban jó ideig használtatnak.

A ló gondozást jó táplálékot takarítást és rendes istállót kíván.

Ott eszik legszivesebben, ott társalog gondnokával, ott pihen ha kurta időt is, ott esik neki legjobban urának megtekintése. Lovaink ezt már megszokták, következőleg természetöknél fogvást ezeket már megis kívánják.

A paraszt vagy ménesi ló megszokta az időváltozást, tűr meleget, nem árt neki hideg, szabadon tombol zivatarban, megküzd a széllel, beéri azzal amit izletesen harapdál, s ha nemes erőre vergődik: nyer elevenséget bátorságot szilajságot. Szőre is megváltozik, nyersebb hosszabb, sörénye farka pedig egészen meglóbanczosodik, egész csomók lógnak le róla.

Legelőink méneseink körül gyakran fiatal suhajok örködnek. Ezek a pajkosnál is pajkosabbak, s ezekből válnak a valódi locsiszárók.

Tréfából mulatságból is fölkapnak a legszilajabb lóra, nem kell annak nyereg nem kötőfék vagy gyeplő; csak úgy terem a hátán, s ha sörényébe kapaszkodhatott, mehet vele a ló, ameddig csak tetszik, ha kifáradt, csupa poffal is oda tereli, ahova neki tetszik.

A ló valódi torzképpé is változhatik.

Ennek két alakja nevezetes; egyik mely a megszokott szelid lovat házi alakjából kivetkőzteti, s ez a *bokros* ló: másik, melyet kor vagy rossz bánás mód szokott elállítani, s ez az *elcsigázott* ló.

Az első nem annyira rút mint veszélyes alak.

Ekkor rúg, harap, kapál, ragad. Nincs mi ellenálljon, nincs mi fentartsa, ugyancsak merény kívántatik ahhoz, hogy valaki eléje ugorják, valaki megfogja. Ennek oka részint a természetes félelem rézzint a csököny, mely sok lóban mutatkozik.

Elsőt a ritkán látott és meg nem szokott tárgyak megpillantása idézi elő miért is ilyen helyen és ily tárgyaknál tanácsos többször megfordulni, sőt megállapodni, hogy a ló az ilyeket jól megnézhesse: másikat a rossz szoktatás s a hirtelen megterhelés szüli meg.

Másik torzképet mit mondók kor és elcsigázás szokta elidézni.

Alig hinné ember, hogy ama villámsebességű hitetlen erejű izmos állat majd vénség majd ember-telen bánásmód majd-meg rossz ellátás következtében ereje és alakjából mennyire kivetkőztetik. Feje lecsügg, farka elkopik, szőre megfoltosodik, oldalbordái dongákká válnak, fara mintha lapoczká volna, nincs menő ereje.

Ütik, verik, tolják, mégis alig baktat csak néhány lépést is előre.

Általában a ló használhatósága a harmadik évtizedben nagyon csökken; némelyek a betanult foglalkozásban utóbb is eljárnak, így teszem a harcsló, ha utóbb taligába fogatik is, az első trombita szóra taligájával együtt a csatarendbe siet, a vénkorban vonásra szoktatott paripa igen sok esetben szilaj marad, amely paripa nehéz gazdát nem hordott, ilyen alatt hamar lefekszik.

A szelidített ló színezete feketétől a fehérig minden árnyalattal vegyes.

(Folytatjuk.)

### Városunk mozgalmái.

● Folyó hó 18-án távozott el *Herczeg-bibornok primás Ó Eminenciája, gr. Nyáry kanonok és Meszlényi Gyula titoknok* ur kíséretében a rohicsi fürdőbe, hol jövő hó közepeig mulatand.

× *Forgách Ágoston* gróf püspök és főispányi helytartó ur ő msága folyó hó 20-án utazott *Salgó János* karkáplán ur kíséretében, először *Rohicsra* Ó Eminenciájának névnap-i üdvözlétet nyilvánítandó, és innen *Gleichenbergbe*, honnan csak *augusztushó* elején érkezend vissza. E hó elején pedig

*Lipthay Antal* püspök ur őmsága indult *Ischl* fürdőbe. *Schirgl András, Kántz Lázár* és *Szántóffy Antal* kanon. urak ő nagyságaik pedig szinte *Rohicsra*.

△ Mint értesültünk f. hó 18-án *Bátorkesziben* voltak többen *Pálffy Pál gróf urnál*, nevezetesen, *Forgách Ágoston* ő msága, *Hamar Pál* első alispán, *Palkovics Károly* és *Koller Antal* urak sat. honnan barátságos jellemű ebédután — mindnyáján eltávoztak. És így a „*Wanderer*“ 172. számában az esztergomi követválasztásról jelzett és állítólag e lakomából kifolyó elő-intézkedések egyenesen légből kapottak.

□ Mult napokban *Deák Ferencz* és több kitűnő hazafiak — rokon-i összeköttetése — nevében, és hazafiúi pártfogolás ürügye alatt mutatott be városunkban több helyen bizonyos egyéniség — állítólag barmász — egy, alig 15 éves csinos külsejű ifjut, s számára segedelmet kért. De éppen a dicső czég fénye hozta gyanuba a kalandoros tervű hő-söket, miért is mindenütt az egyszerű „*Vale!*“ lón a nyert segedelem.

(+) Lapunk bezárásakor örömmel értesültünk ama legmagasabb ajándék felől, melyben városunk egy lakosa részesült. Az itteni papnövelde tanára *Zádori János* szerencsés volt a királyné Ó *Főlségének*, nem rég kiadott „*Mária-havi Nefejejts*“ című imakönyvéből egy diszpeldánnyal legalázatosabban kedveskedhetni. Ennek következtében Ó *Főlsége* az említett tanár urnak, a legmagasabb elismerés jeléül egy *feszületet* küldeni a legkegyelmesebben méltóztatott, melyet mint a titkári irat mondja. maga Ó *Főlsége* a királyné választott ki. Mihelyt látuk, majd szólunk még felőle.

\* Folyó hó 22-én reggi órákban egy helybeli boltos *Adler* nevű izraelita, *Schönstein* izraelitára kispiacson tőszomszédságban lakó órára — bizonyos váltó ügyben — megboszonkodván; az, szenvedélye mámorától elragadtatva boltjából nyílt sebességgel az utcán keresztül hatolva egy nagy konyhakéssel az órást megakarta gyilkolni. A kispiacson összesereglett tömeg közül azonban néhány — e gaz merényletnek elejét veendő — a kést kezéből kiragadta. Ekkor a fölbőszült; az órás által bezárt üveg ajtó tábláinak rohanva egy szempillantás alatt ismét a szobában termett, de itt azonban szerint, anélkül, hogy a dühöncz bosszujának tárgyához az órás személyéhez férhetett volna, elfogatott és rögtön a városházába vitetett. Biztos kutforrás szerint azonban f. hó 23-án — a közönségünk nem csekély meglepetésére (több izraelita társának kezességemellett) *Adler József* szabadon bocsájtott. Reméljük azonban, hogy a város — hason botrányos események ismétlésének ez alkalommal tett czélszerű intézkedései által egyszer mindenkorra — elejét vette.

◎ Mult hetekben, kéméndi határban, az ugynevezett „uj szőlők“ árkának ásatása alkalmával, több emberi csontvázra akadtak. Azok elhelyezését tekintve azt lehet következtetni: hogy ott egyko-

ron temető volt csupán, és így falunak is kellett lennie, holott a helybeliek sok más mendemondákat következtettek belőle.

+ Folyó hó 20-án tartott helybeli kisedevoda választmánya gyűlésében, az intézet javára, ünnepélyes kéjkirándulás javasoltatott; Hamar Pál első alispány ur indítványára azonban az, hogy az intézetnek ezen forrásból is legyen és pedig minél több jövedelme ekként módosítatott: Folyó évi július 9-én az ugynevezett—Zamard-hegy közelében fekvő „Majalisi kut“ mellett fog a mulatság megtartatni, hová innen megrendelt deregléken, a helybeli zenészek kíséretében történend a szép számú kirándulás. Annak rendezése Szilva Ignác törvészéki ülnök ur vezérlete mellett több megyei és polgári fiatal urakra bízott. Egy személy fizetend 1 fto egy család 2 fto. Az élelmi szerekkel a résztvevő szíves asszonyok fogják a társaságot ellátni; még a befolyt pénz tisztán az intézet javára fog fordíttatni. Ezen mulatság nemes célját tekintve reméljük: hogy, nemcsak mulatni; de áldozni is kész városunk polgársága, abban tömeges részt veend.

= Ma fog a helybeli lövöldenkben a 2-ik rendű díjlövészet befejeztetni, és annak befejeztével 3 msága gr. Forgách Agoston ur által adományozott 10 db arany a lövészek között elosztatni, és pedig: 1-ső jutalom leend 5 arany, 2-ik jutalom 3 arany, 3-ik jutalom 2 arany. A jutalom szétosztását házi tánczvigalom fogja követni.

\*\* Mondják egynémelyek, hogy a gőzösök hidjának várostuli részén néha igen sötét a kijárás. Mi azt hinni nem akarjuk, — nem pedig azért, mert az ottani lámpákat csaknem használják nap-pali fénynek (?)

#### Lövöldénkről.

Az 1865-ik év június hó 8-án tartott társas lövészet alkalmával *fekete mezőbe* löttek a következők:

Szerencsés Mihály 2. k. Fischer Hermin vadász főorvos 3. k. Szmertnik Sándor 1. k. Fischer Hermin 1. k. Szvoboda Rom. 2. k.

Juniushó 11-én *fekete mezőbe* löttek.

Szerencsés Mihály 2. k. Brenner János 1. k. Minczér Ede 1. k. Szaller Imre 1. k. Horák Egyed 1. k. Korányi József 1. k. Brenner János 2. k. Szmertnik Sándor 1. k. Zajicsék 1. k.

Junius 18-án legjobban találtak a *fekete mezőbe* névszerint:

Szvoboda Rom. 1. k. Rajcsányi József hely. Takács Béla 3. k. Pongrácz Sándor 1. k. Faigler János öreg 2. k. Hübschl Alajos 2. k. Mezei Flóris 2. k. Bischiczky helyett Etter Lőrincz 1. k. Nedeczky Tiborc. helyett Pongrácz Sándor 1. kör. Badár helyett Palkovics Lajos 1. k. Flek Ferencz 2. k. Deszath József 1. k. Pfalcz Fer. 2. k. Etter Lőrincz 1. k. Etter Nándor 2. k. Einczinger János 1. k. Schvarcz Antal 3. k. Krammer And. 1. kör.

#### Vegyes hírek.

⊙ *Báró Vay Miklós ö exja*, ki, mint a „P. H.“ írja Bécsben közelebb több napot töltött, Pestre 19-én vissza érkezett.

= *Báró Nyáry Antal* urnak koronaórré lett kineveztetése — tény az illető legfels. kézirat már leérkezett. E választásban egyszersmind azon törvényesített szokásra is van figyelem, hogy a koronaőrök egyike protestans, és azért mivel a legközelebbi koronaőr az evangélikus felekezethez tartozott, ezen ország zászlósi rangra most ismét reformatus vallásu emeltetett.

□ *Batthányi-Apraxin* grófnő Párisban katolika hitre tért. A szertartás urnapján ment végbe, Metternich herczegnő jelenlétében.

† *Reviczky Szever* siremléke már elkészült, s azt mult napokban föl is állították.

\* Egy *Suba* nevű szegedi születésű iparos, ki Cairoban telepedett le, onnan arról tudósít, hogy utazásában ázsiai lakosokkal találkozott, kikkel magyar nyelven beszélhetett. Mult évben egy Mekkába menő karavánban többeket talált, kik megértették midőn magyarul szól hozzájuk. Az illetők Turkesztánban laknak.

+ Az *Eszterházy képtárért*, ide hozatala előtti időben Bécsben 1,200,000 forintot kínáltak a herczegnek.

\*\* *Egy délamerikai Croesus*. Linában nem rég D. Pedro Condamo halt meg, ki nem kevesebbet mint 400 milio frankot hagyott hátra. Leggazdagabb embere volt délamerikának. Ez már méltón nevezhető bankárok fejedelmének.

● *Alexandriából* f. h. 14-ről kelt sürgönyök szerint, az al- király anyja Konstantinápolyba indult, az al- király pedig Archipelagusba fog körutat tenni. Alexandriába *cholera* mutatkozik.

⊕ *Zágrábban* június 14-én néhány másodperczig földrengés volt.

\* *Zágráb vidékén* borzasztó záporosók járnak folyó hó 11-én délután pedig elverte a jég a zágrábi szőlőhegyek egy részét.

× *Holdmezővásárhelyi* fényképész azt a humoristikus dolgot cselekedte, hogy Camera obscuráját mint ingatlan birtokot, telekkönyvileg beakarta kebeleztetni.

⊙ *A photographiák versenye* Londonban már annyira ment, hogy itt-ott a külvárosokban következő hirdetések olvashatók: „Egy photograph arczkép ára 6 pence (öt ezüst garast) ráadásul egy szivar.“ Meg „ráadásul egy csésze fekete kávé“ vagy egy darab jó szalonna. Világos, — hogy jó megpaprikázva.

● *A takarékmagtárok Erdélyben* örvendetesen szaporodnak. Csak Küküllő megyében már 19 faluban vannak fölállítva.

\* *A kassai piacon* „F—“ szerint június 17-i heti vásár alkalmával 32 szekér szebbnél szebb cseresnye volt kiállítva. Hogy az idén ami tájjon is szép gyümölcs termés lesz mondhatjuk.

Ennyi cseresnye azonban soha sem volt piacunkon, s ha puttonba raknánk még a kofa nénéket is, 32 szekeret kellően be nem tölthetnénk, pedig bizony nálunk is van elég eféle jó fajtából.

□ „*Katolikus Néplap*“-ban olvastunk egy régi hű nőcselédéről, névszerint Stula Borbáláról, ki Bécsben halt meg, és a ki 1801. óta, tehát 64 évig mindég egy helyen szolgált.

\* \* *Deák Ferencz* elutazott Zalamegyei Pusztaszent Lászlóra, míg az országgyűlés november előtt össze nem hivatik vissza nem tér.

— *Idők Tanujában* olvastuk e következő — könnyen kimondható: madagaskari nevet: Rainivoninahitrini. Mi pedig egy chinai kapitány nevére teszünk említést, mely szintén ilyen rövid: Chuchchuchmuchuech.

□ *Pozsonyból* a mexikói udvar részére, az utóbbi két hét alatt 25,000 palaczk és 700 veder legfinomabb magyar bor küldetett.

⊙ *A mexikói udvari életből.* Sarolta mexikói császárné napi rendjét, illetőleg ezt írja a neiyorki „*Herald*“: „A császárné reggeli 6 órakor szokott kelní s több hágsegéd kíséretében sétalovaglást tenni, mely többnyire 8 óráig nyulik. Ekkor két óra folyásig kabinet-i ügyekkel foglalkozik. Fél-tizenegykor reggeliz s Magdeburg báró nő által — ez az egyetlen hölgy ki Mexikóban mellette marad — hirlapokat olvastat föl. A baronesse értelmes és megnyerő alak, s a császárné egyedüli barátnője, minthogy a mexikói származásu udvarhölgyek annyira tudatlanok, miszerént lehetetlen velök bensőbb érintkezésbe bocsátkozni. 2—5-ig a császárné irni, 6-kor ebédelni szokott, s ha az ebéd nem hivatalos színezett, csak 4—5 egyéniség hivatik meg, hölgyek soha. Asztaltól fölkelve, szivarokat hordanak körül, a császár rágyujt s tartózkodás vagy

formaságok nélkül társalog mindenkivel. — Az esti órákat whistezéssel vagy l'hombre-játszással töltik, de pénzre soha sem kártyáznak.“ I. T.

— *Nagy felhőszakadás és jég Szegszárdon.* E hó 11-én d. u. 1/22-kor Szegszárdon oly nagy felhőszakadás volt, amilyenre a legéltésb emberek sem emlékeznek; a víztömeg a várost átmetsző mély árokba nem térve, pillanat alatt félőlnyi magasságra is elboritván a közeleső utcákat, a házak kapuit, ablakait bezuzta, udvart, kertet, lakszobákat ellepé, a pinczékét egész a bejárásig a szó szoros értelmében megtölté. Az utjába inkább eső épületeket ledönté s mint halljuk, gyermekélet is esett áldozatul. A szőlőkben igen nagy a kár, a kakasdi határban sok helyütt csak tőke látszik, a szőlők alját tökéletesen elboritá az iszap. Míg Szegszárdon ily tomboló vihar dühöngött, addig a szomszéd helységekben szép áldásos eső hullott alá. Nagy inségnek néznek elé a szegszárdiak, kik csakis szőlőtermésök után juthatnak a napjainkban oly drága pénzhez.

— *Magyar országgyűlés* megnyitása okt. 1-ső napjára van tervezve, s egybehívása július hó 2-kán történnék meg. — Tartós borúnkra — derü reménye.

#### GABNAÜZLET.

**Esztergom,** június 24-én 1865. Mai hetivásárunkon a gabnaárak voltak:

Buza 2 ft. 60 kr. 3 ft. Kétszeres 2 ft. 40 kr. Rozs 1 ft. 90 kr. Arpa 1 ft. 50 kr. Zab 1 ft. 15 kr. Kukoricza 2 ft. Bécsi mérő szerint. — n.

#### Lotteria huzás.

Bécs, jun. 10-én.					Bu da, jun. 14-én.				
62.	86.	75.	63.	81.	68.	86.	71.	64.	24.

#### Bécsi pénzbörze (jun. 24-kén.)

Cs. arany . . . . .	5. 17.
Ezüst . . . . .	107. 50.

## HIRDETÉSEK.

### Lakváltóztatás.

Alulírott tisztelettel értesíti a nagyérdemü közönséget, miszerint itt helyben 7 év óta tenálló

**N O R I N B E R G E**

disz és rövidáru kereskedését

az „**ARANY GOLYÓHOZ**“ czimezve Széchenyitérre 386. sz. a. saját házába (ezelőtt Thausz-féle lakba) áthelyezte.

Ajánlja továbbá a legjobb bel-, külföldi és a legjutányosabb árucikkkel dusan felszerelt ujonan nyitott kereskedését a n. é. k. szives pártfogásába.

Esztergom 1865. jun. 20. **Rudolf M. F.**

### Árverési hirdetmény.

Az Esztergom vizivárosi községben néhai Szinger Rozália után maradt 28, és 86-ik számú emeletes házak az örökösök által 1865-ik évi júliushó 17-ik napján délelőtti 9 órakor a vizivárosi város házán a bírói hivatalban nyilvános árverés útján elfognak adatni; a feltételek ugyanazon hivatalban megtekinthetők. Kelt Esztergom vizivárosban 1865. évi június 24. **Az örökösök.**

Tisztelettel alóírott ezennel jelenti a t. cz. közönségnek, hogy ő egy nagy kiválasztásu a legszebb minták után és a legjobb agyagból, ezelőtt itt még nem készült,

### S Z O B A - K Á L Y H Á K A T

gyárában elkészített s becses megtekintés végett felállított, melyeknek jósaága és tartósságáért kezeskedhetik; névszerint találtak ott: **Strassburgi-, Svéczia-, Kerek kályhák** tiszta fehér színűek és szürke márványozottak.

Különféle **zöld cserép** az ugynevezett **kályhák**. Mindezen kályhák úgy vannak alkalmazva, hogy kívülről vagy belülről fűteni lehet. — Továbbá: **Jóminéműségű főzőedény** legjobb agyagból.

**Mezey Flóris,** fazékas.

**Boltja** vagyon kispiacon Muzsikiféle házban 15. sz. a. **gyára** pedig Hosszúsoron 527. sz. a. saját házában Esztergomban.

Alulírott a takarékpénztári épületnek budatezára fekvő részében levő boltomban, nagyobb mennyiségben találtak **fehér és sárga bádógból készült konyha és kerti nagyobb és kisebbféle edényeket, formákat** legujabb izlés szerinti **kalitkákát** **Petroleum lámpákat** sat. legjutányosabb ár mellett — a n. é. közönségnek ajánlani bátorokodom.

(6—6)

**Plattner Ferencz** bádogos.

Lakásom viziváros Czinnemann-féle házban.